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ЧЧаррііввніі перреттвворренняарівні перетворенняя

Óðîê 33. Âіäíіìàííÿ âіä òðèöèôðîâîãî ÷èñëà îäèíèöü 
ïåâíîãî ðîçðÿäó. Îçíàéîìëåííÿ іç âçàєìîïîâ’ÿçàíèìè 

âåëè÷èíàìè: øëÿõ, øâèäêіñòü і ÷àñ
Ðîçãëÿíü ìàëþíêè òà îá÷èñëåííÿ â êîæíіé ðàìöі. Ïîÿñíè, ÿê 
âèêîíàíî îá÷èñëåííÿ.

360 – 200 = 160
3 ñîò. – 2 ñîò. = 1 ñîò., àáî 100
Ðàçîì: 100 + 60 = 160

360 – 20 = 340
6 äåñ. – 2 äåñ. = 4 äåñ., àáî 40
Ðàçîì: 300 + 40 = 340

Âіä ñîòåíü âіäíіìàþòü ñîòíі. Âіä äåñÿòêіâ âіäíіìàþòü 
äåñÿòêè.

Видатні українці
Áëèçüêî 150 ðîêіâ òîìó âèíàõіäíèê Ôåäіð Ïіðîöüêèé ðîçðîáèâ
òåõíîëîãіþ ïåðåäà÷і åëåêòðèêè ÷åðåç çàëіçíèé äðіò. Îá÷èñëè 
âèðàçè òà äіçíàéñÿ íàçâó éîãî ðіäíîãî ìіñòå÷êà â Ïîëòàâñüêіé 
îáëàñòі, ÿêå є é äîíèíі.

Í 795 – 4 = À 650 – 10 =
Ñ 480 – 300 = × 490 – 70 =
Å 570 – 20 =

ßê øâèäêî ðóõàєòüñÿ îá’єêò, ìîæíà äіçíàòèñÿ çà éîãî øâèäêіñòþ.
Øâèäêіñòü — öå øëÿõ (âіäñòàíü), ÿêèé ïðîéäåíî çà îäèíèöþ ÷àñó 
(íàïðèêëàä, çà 1 ãîä àáî çà 1 õâ).
ßêùî Âàñèëüêî ïðîéøîâ 4 êì çà 1 ãîä, òî éîãî øâèäêіñòü — 
4 êì çà ãîäèíó. Öå çàïèñóþòü òàê: 4 êì/ãîä.

1

2

180 550 791 420 640

3
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ЧЧаррііввніі перреттвворренняарівні перетворенняЧ

Øâèäêіñòü Îëåíêè 3 êì/ãîä. ßêèé øëÿõ âîíà ïðîéøëà çà 2 ãîä??Ø

Âіäïîâіäü:
Ðîçâ’ÿçàâøè öþ çàäà÷ó, ó÷åíü çðîáèâ âèñíîâîê:

Ùîá çíàéòè íåâіäîìó âіäñòàíü (øëÿõ), òðåáà øâèäêіñòü 
ïîìíîæèòè íà ÷àñ.

×è ïðàâèëüíèé öåé âèñíîâîê? Òàê/Íі

Øâèäêіñòü çàâçÿòîї òóðèñòêè Îëі 5 êì/ãîä.
ßêèé øëÿõ ïîäîëàє äіâ÷èíà çà 3 ãîä?

Âіäïîâіäü:

Óðîê 34. Ìíîæåííÿ íà îñíîâі íóìåðàöії. 
Ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷, ùî ìіñòÿòü çáіëüøåííÿ 

÷èñëà â êіëüêà ðàçіâ
Ðîçãëÿíü ó êîæíіé ðàìöі âèðàç і ìàëþíîê. Ïîÿñíè, ÿê ìíîæàòü 
êðóãëі ñîòíі.

200 ∙ 3 = 200 + 200 + 200 = 600 2 ñîò. ∙ 3 = 6 ñîò., àáî 600

ñîò.

4

5

6

1

2
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ЧЧаррііввніі перреттвворренняарівні перетворенняя

Îá÷èñëè. Ïîñòàâ çíà÷åííÿ âèðàçіâ ó ïîðÿäêó çðîñòàííÿ òàòà 
ïðî÷èòàé íàçâó îäíîãî ç íàéêðàñèâіøèõ ìіñò Óêðàїíè.

І 200 ∙ 4 – 100 = Ë 200 ∙ 3 – 300 =
Â 200 + 100 ∙ 3 = Ü 400 – 1 ∙ 200 =
Â 500 + 2 ∙ 200 =

Âіäïîâіäі:

Íàçâà ìіñòà:

Â îäíіé øêîëі íàâ÷àєòüñÿ 300 ó÷íіâ, à â іíøіé — ó 2 ðàçè áіëüøå. 
Ñêіëüêè ó÷íіâ íàâ÷àєòüñÿ ó äðóãіé øêîëі?

        Âіäïîâіäü:
Ñêіëüêè ó÷íіâ íàâ÷àєòüñÿ ó äâîõ øêîëàõ ðàçîì?

        Âіäïîâіäü:

Ôëåøêà êîøòóє 200 ãðí, à ìèøêà — 
ó 4 ðàçè äîðîæ÷à. Ñêіëüêè ãðèâåíü êîøòóє
ìèøêà?

Âіäïîâіäü:
Ñêіëüêè ãðèâåíü êîøòóþòü ìèøêà і 
ôëåø êà ðàçîì?

Âіäïîâіäü:

Óðîê 35. Äіëåííÿ íà îñíîâі íóìåðàöії. Âçàєìîçâ’ÿçîê 
ìіæ âåëè÷èíàìè: öіíà, êіëüêіñòü, âàðòіñòü

Ðîçãëÿíü âèðàç ó ðàìöі
òà ìàëþíîê.
Ñïðîáóé ïîÿñíèòè, ÿê äіëèòè
êðóãëі ñîòíі.

3

4

5

6
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ЧЧаррііввніі перреттвворренняарівні перетворенняЧ

8 ñîò. : 2 =8  ñîò. 9 ñîò. : 3 =  ñîò.
10 ñîò. : 2 + 3 ñîò. =  ñîò. 6 ñîò. : 2 + 5 ñîò. =  ñîò.

Ðîçãëÿíü çàäà÷ó.
Ëіíà êóïèëà äâі êíèæêè, çà öіíîþ 30 ãðí 
êîæíà. ßêà âàðòіñòü óñієї ïî êóïêè?

Ó öіé çàäà÷і òàêі âåëè÷èíè:

öіíà îäíієї êíèæêè — 30 ãðí;
êіëüêіñòü ïðèäáàíèõ êíèæîê — 2 øò.;
âàðòіñòü ïîêóïêè — çàãàëüíà ñóìà.

Âàðòіñòü ìîæíà çíàéòè òàê: 30 + 30 = 60 (ãðí) àáî çàìіíîþ 
ä îäàâàííÿ îäíàêîâèõ äîäàíêіâ ìíîæåííÿì: 30 ∙ 2 = 60 (ãðí).

Îòæå: âàðòіñòü òîâàðó äîðіâíþє äîáóòêó öіíè íà êіëüêіñòü òîâàðó.

Ñêëàäè çàäà÷і çà òàáëèöåþ òà ðîçâ’ÿæè їõ.

Òîâàð Öіíà, ãðí Êіëüêіñòü, øò. Âàðòіñòü, ãðí

Îëіâåöü 8 5

Çîøèò 20 3

Ãåéìïàä 300 2

Єâà êóïèëà 3 ðó÷êè, çà öіíîþ 20 ãðí êîæíà. ßêó çäà÷ó îòðèìàє 
Єâà ç êóïþðè ó 100 ãðí?

1)1)

2)2)

Âіäïîâіäüіäïîâіä :

2

3

4

30 ãðí 30 ãðí

5

6

7



77

ЧЧаррііввніі перреттвворренняарівні перетворенняя

×è ìîæå ñóìà äâîõ ÷èñåë áóòè áіëüøîþ çà їõíіé äîáóòîê?á á á ? Òàê/ÍіÍі

Íàâåäè ïðèêëàä:

Óðîê 36. Ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷, ùî ìіñòÿòü çìåíøåííÿ 
÷èñëà â êіëüêà ðàçіâ. Ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷ 

íà çíàõîäæåííÿ ÷åòâåðòîãî ïðîïîðöіéíîãî ñïîñîáîì 
çâåäåííÿ äî îäèíèöі

Öèôðîâèé ãîäèííèê êîøòóє 800 ãðí, 
à êàðòà ïàì’ÿòі — ó 4 ðàçè äåøåâøà. 
Ñêіëüêè êîøòóє êàðòà ïàì’ÿòі?

Âіäïîâіäü:
Íà ñêіëüêè ãðèâåíü êàðòà ïàì’ÿòі
ä åøåâøà çà öèôðîâèé ãîäèííèê?

        Âіäïîâіäü:
Ðîçãëÿíü íîâèé òèï çàäà÷.
Çàäà÷à. Ó 3 îäíàêîâèõ êîðîáêàõ 24 îëіâöі. Ñêіëüêè îëіâöіâ 
ó 2 ò àêèõ êîðîáêàõ?

Ìè íå ìîæåìî îäðàçó âіäïîâіñòè íà çàïèòàííÿ çàäà÷і, àäæå íå 
çíàєìî, ñêіëüêè îëіâöіâ â îäíіé êîðîáöі.
Àëå ç óìîâè âіäîìî, ùî ó 3 îäíàêîâèõ êîðîáêàõ 24 îëіâöі. Òîìó 
â îäíіé êîðîáöі îëіâöіâ áóäå: 24 : 3 = 8 (îë.).
ßêùî â îäíіé êîðîáöі 8 îëіâöіâ, òî ó 2 êîðîáêàõ: 8 ∙ 2 = 16 (îë.).
Îñêіëüêè ïåðøîþ äієþ ìè äіçíàëèñÿ, ñêіëüêè îëіâöіâ áóëî 
â î äíіé êîðîáöі, òàêі çàäà÷і íàçèâàþòü çàäà÷àìè íà çâåäåííÿ äî 
îäèíèöі.

8

800 ãðí ?, ó 4 ðàçè
äåøåâøà

1

2
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ЧЧаррііввніі перреттвворренняарівні перетворенняЧ

Çà 2 ïîðöії ìîðîçèâà çàïëàòèëè 18 ãðí. Ñêіëüêè Çà
ãðèâåíü êîøòóþòü 7 ïîðöіé öüîãî ìîðîçèâà?
1)1)

2)2)

Âіäïîâіäüіäïîâіäü:

Îëåñü і Ìàðèíêà ðîçâ’ÿçóâàëè çàäà÷ó, ó ÿêіé îäèí êîíäèòåðñüêèé 
öåõ çà çìіíó âèïіê 800 òіñòå÷îê, à äðóãèé — 200 òàêèõ òіñòå÷îê. 
Îëåñü ñêàçàâ, ùî ïåðøèé öåõ âèïіê ó 4 ðàçè áіëüøå çà äðóãèé. 
Ìàðèíêà ñêàçàëà, ùî ïåðøèé öåõ âèïіê íà 600 òіñòå÷îê áіëüøå 
çà äðóãèé. Õòî ç äіòåé ïðàâèé? _______________

Ó ïåðøîìó çàëі êіíîòåàòðó 600 ìіñöü, à â äðóãîìó — ó 2 ðàçè 
ìåíøå. Ñêіëüêè ìіñöü ó äðóãîìó çàëі?

        Âіäïîâіäü:
Ñêіëüêè ìіñöü â îáîõ çàëàõ?

        Âіäïîâіäü:
24 òіñòå÷êà ðîçêëàëè ïîðіâíó íà 4 òàðіëêè. Ñêіëüêè òіñòå÷îê 
íà 3 òàêèõ òàðіëêàõ?
1)1)

2)2)

Âіäïîâіäüіäïîâіäü:

Óðîê 37. Ìіðè äîâæèíè (ñàíòèìåòð, äåöèìåòð, ìåòð). 
Âіäíîøåííÿ ìіæ îäèíèöÿìè ìіð äîâæèíè. Êðåñëåííÿ 
òà âèìіðþâàííÿ âіäðіçêіâ. Ïåðèìåòð ìíîãîêóòíèêà

Ïðèãàäàé îñíîâíі ìіðè äîâæèíè òà âіäíîøåííÿ ìіæ íèìè.

1 ì =  ñì 1 ì =  äì 1 äì =  ñì

1) Ñàøêî ñêàçàâ, ùî 2 ì äîðіâíþþòü 200 ñì, à Ëåñÿ — ùî 2 ì 
äîðіâíþþòü 20 äì. Õòî ç ó÷íіâ ïðàâèé? ____________

2)  3 ì =  äì =  ñì
70 äì = ì = ñì
400 ñì =  äì = ì

3

4

5

6

1

2
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ЧЧаррііввніі перреттвворренняарівні перетворенняя

Âèìіðÿé äîâæèíó âіäðіçêіâ. Çàïèøè ðåçóëüòàòè âèìіðþâàíü.

A

B
K

L

AB = KL =
Íàêðåñëè âіäðіçîê CD çàâäîâæêè 5 ñì òà âіäðіçîê MN çàâäîâæêè 
3 ñì 5 ìì.

Çíàéäè ïåðèìåòð ï’ÿòèêóòíèêà, ó ÿêîãî òðè ñòîðîíè çàâäîâæêè 
5 ñì êîæíà, à äâі іíøі — 6 ñì êîæíà.

Âіäïîâіäüіäïîâіäü:           
Íàêðåñëè âіäðіçîê AB çàâäîâæêè 8 ñì òà âіäðіçîê CD çàâäîâæêè 
2 ñì 5 ìì.

Çíàéäè ïåðèìåòð ñåìèêóòíèêà, îäíà ñòîðîíà ÿêîãî çàâäîâæêè
10 ñì, à âñі ðåøòà — ïî 6 ñì.

Âіäïîâіäüіäïîâіäü:

Óðîê 38. Ìіðè äîâæèíè. Ïîðіâíÿííÿ çíà÷åíü âåëè÷èí. 
Âіäíîøåííÿ ìіæ îäèíèöÿìè ìіð äîâæèíè, 

âèìіðþâàííÿ і ïîðіâíÿííÿ їõ. Âèáіð äîöіëüíîї ìіðêè 
äëÿ âèìіðþâàííÿ äîâæèíè

40 ñì  4 äì 57 ñì  6 äì 3 ì  29 äì
41 äì  4 ì 5 ì  501 ñì 879 ñì  9 ñìñì9 ñì

3

4

5

6

7

1
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ЧЧаррііввніі перреттвворренняарівні перетворенняЧ

Ó Ïåòðèêà áóâ øìàòîê äðîòó çàâäîâæêè 1 ì. Õëîï÷èê ñïî÷àòêó áÓ
âіäðіçàâ âіä íüîãî 20 ñì, à ïîòіì — ùå 50 ñì. ßêèé çàâäîâæêè 
äðіò çàëèøèâñÿ â Ïåòðèêà?

1)1)

2)2)

Âіäïîâіäüіäïîâіäü:

Ïîñòàâ âåëè÷èíè â ïîðÿäêó çðîñòàííÿ òà ïðî÷èòàé, ÿê 
íàçèâàþòü äóãîïîäіáíó ñìóãó íà íåáі, ÿêà ç’ÿâëÿєòüñÿ
âíàñëіäîê ïðîõîäæåííÿ ñîíÿ÷íèõ ïðîìåíіâ êðіçü 
êðàïëèíè äîùó.

115 ñì 2 ì 82 ñì 1 ì 93 ñì 27 äì 9 äì

Ë Ê Â Å Ñ À Å

Äîáåðè äîöіëüíі ìіðè äîâæèíè.
Çàïèøè.
Âèñîòà äåðåâà — 5 ___
Òîâùèíà êíèãè — 3 ___
Øèðèíà ñòîëó — 80 ___
Äîâæèíà ñòîëó — 1 ___

1 ì + 2 ì  37 äì 6 äì – 3 äì  27 ñì

40 ñì + 60 ñì  2 ì 20 ñì + 30 ñì  5 äì

Âіä äîøêè çàâäîâæêè 1 ì äâі÷і âіäðіçàëè ïî 30 ñì. ßêà äîâæèíà 
äîøêè, ùî çàëèøèëàñÿ?

1)1)

2)2)

ÂіäïîâіäüÂÂііäïîâіäü:

2

3

4

5

6
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ЧЧаррііввніі перреттвворренняарівні перетворенняя

Ðîçòàøóé 6 òî÷îê íà ÷îòèðüîõ ïðÿìèõ òàê, ùîá íà êîæíіé ïðÿìіéá іé 
áóëî ïî 3 òî÷êè.

Óðîê 39. Ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷ íà ñïîñіá çâåäåííÿ 
äî îäèíèöі (äðóãèé âèä). Äії ç іìåíîâàíèìè ÷èñëàìè. 

Ïåðåòâîðåííÿ ìіð äîâæèíè, âèðàæåíèõ ó äâîõ 
îäèíèöÿõ íàéìåíóâàíü

Ïîðіâíÿé çàäà÷і ç îäíàêîâèìè óìîâàìè, àëå ðіçíèìè çàïèòàííÿìè. 
Ðîçâ’ÿæè.

? 18 ì10 ì

5 8 ?

Äëÿ ïîøèòòÿ 5 ñóêîíü òðåáà 10 ì òêàíèíè.

Ñêіëüêè ìåòðіâ òêàíèíè òðåáà 
äëÿ ïîøèòòÿ 8 ñóêîíü?

Ñêіëüêè ñóêîíü ìîæíà ïîøèòè
ç 18 ì òêàíèíè?

1)1)

2)2)

Âіäïîâіäüіäïîâіä :

1)1)

2)2)

Âіäïîâіäüіäïîâіä :

7

1
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ЧЧаррііввніі перреттвворренняарівні перетворенняЧ

ì

5 äì 3 ñì =  ñì 2 ì 7 äì =  äì
47 ñì =  äì  ñì 56 äì =  ì  äì

14 ñì + 25 ñì 4 äì – 1 ñì 7 äì + 10 ñì  90 ñì
20 ñì + 70 ñì  1 äì 20 ñì – 5 ñì  1 äì

Ïîðіâíÿé çàäà÷і ç îäíàêîâèìè óìîâàìè, àëå ðіçíèìè çàïèòàííÿìè. 
Ðîçâ’ÿæè.

3 ïîðöії ìîðîçèâà êîøòóþòü 27 ãðí.

Ñêіëüêè ãðèâåíü òðåáà çàïëàòè-
òè çà 5 ïîðöіé òàêîãî ìîðîçèâà?

Ñêіëüêè ïîðöіé ìîðîçèâà ìîæ-
íà êóïèòè íà 45 ãðí?

1)1)

2)2)

Âіäïîâіäüіäïîâіä :

1)1)

2)2)

Âіäïîâіäüіäïîâіä :

ì
ì ì

Óðîê 40. Ìіðè ìàñè. Êіëîãðàì. Öåíòíåð. 
Âіäíîøåííÿ ìіæ îäèíèöÿìè ìіð ìàñè, їõ âèìіðþâàííÿ 
і ïîðіâíÿííÿ. Âèáіð äîöіëüíîї ìіðêè äëÿ âèìіðþâàííÿ 

ìàñè. Ðîçøèðåíà çàäà÷à íà çâåäåííÿ äî îäèíèöі
Ïðèãàäàé ìіðè ìàñè òà çàïîâíè ïðîïóñêè.

1 ö =  êã  300 êã =  ö
5 ö =  êã  800 êã =  ö

2

3

4

5

6

1
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Видатні українці
Ðîçòàøóé âåëè÷èíè â ïîðÿäêó ñïàäàííÿ òà ïðî÷èòàé ïðіçâèùå 
óêðàїíñüêîãî ôіëîñîôà. Äіçíàéñÿ ç іíòåðíåòó ïðî éîãî æèòòєâèé 
øëÿõ.

Ð Ä Ñ Î Â Î À Î Ê

612 êã 417 êã 9 ö 5 ö 7 ö 693 êã 3 ö 812 êã 835 êã

Âåëè÷èíè:

Ïðіçâèùå:

Äîáåðè äîöіëüíі ìіðè ìàñè. Çàïèøè.
Ìàñà áóðîãî âåäìåäÿ — 6 __
Ìàñà ðþêçàêà ó÷íÿ — 2 __
Ìàñà öåãëèíè — 4 __
Âàíòàæíèé àâòîìîáіëü ïåðåâіç 9 __ ïіñêó.

Ç 18 ì òêàíèíè ïîøèëè 9 îäíàêîâèõ äèòÿ÷èõ ïàëüò. Íà ïàëüòî 
äëÿ äîðîñëîãî ïîòðіáíî íà 1 ì òêàíèíè áіëüøå, íіæ íà äèòÿ÷å. 
Ñêіëüêè ìåòðіâ òêàíèíè ïîòðіáíî äëÿ ïîøèòòÿ 5 ïàëüò äëÿ 
äîðîñëèõ?

1)1)

2)2)

3)3)

Âіäïîâіäüіäïîâіäü:

317 êã + 20 êã  4 ö 2 ö + 3 ö  500 êã
6 ö 649 êã – 40 êã 7 ö – 1 ö  519 êã + 80 êã

2

3

4

5



1414

ЧЧаррііввніі перреттвворренняарівні перетворенняЧ

Çà 6 îäíàêîâèõ ðó÷îê çàïëàòèëè 54 ãðí. Ãóìêà íà 5 ãðí äåøåâøà Çà
çà ðó÷êó. Ñêіëüêè ãðèâåíü òðåáà çàïëàòèòè çà 3 ãóìêè?
1)1)

2)2)

3)3)

Âіäïîâіäüіäïîâіäü:

Óðîê 41. Ìіðà ìіñòêîñòі — ëіòð. Ðіâíÿííÿ. 
Ðîçâ’ÿçóâàííÿ ðіâíÿíü íà çíàõîäæåííÿ íåâіäîìîãî 

äîäàíêà
ßê íàçèâàþòü ìіðó ìіñòêîñòі? ____________

Êàñòðóëÿ ìіñòèòü 9 ë âîäè. Ñêіëüêè ëіòðіâ
âîäè ìіñòèòüñÿ ó 3 òàêèõ êàñòðóëÿõ?   

            
        Âіäïîâіäü:

Ó äâîõ áàíêàõ ïî 40 ë âîäè. Äëÿ ïîëèâó ãîðîäó
âèêîðèñòàëè 57 ë. Ñêіëüêè âîäè çàëèøèëîñÿ?

1)1)

2)2)

Âіäïîâіäüіäïîâіäü:

Ðîçãëÿíü çàäà÷ó òà ñïîñîáè її ðîçâ’ÿçóâàííÿ.
Çàäà÷à. Ñåðãіé і Ìàðіéêà ðàçîì óïіéìàëè 8 êàðàñіâ. Ñåðãіé óïіéìàâ 
3 êàðàñі. Ñêіëüêè êàðàñіâ óïіéìàëà Ìàðіéêà?

1-é ñ ï î ñ і á:
8 – 3 = 5 (ê.)
Âіäïîâіäü: 5 êàðàñіâ.

2-é ñ ï î ñ і á:
Ïîçíà÷èìî êіëüêіñòü êàðàñіâ, ÿêі âïіé-
ìàëà Ìàðіéêà, áóêâîþ x (іêñ).
Òîäі çà óìîâîþ: 3 + x = 8.
Ìàєìî ðіâíіñòü, ùî ìіñòèòü íåâіäîìå
÷èñ ëî — ðіâíÿííÿ. Ëåãêî çáàãíóòè, ùî 
öå ÷èñëî äîðіâíþє 5.
Îòæå, x = 5.
Âіäïîâіäü: 5 êàðàñіâ.

6

1

9 ë

2

3

4
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ЧЧаррііввніі перреттвворренняарівні перетворенняя

Ðіâíіñòü, ùî ìіñòèòü íåâіäîìå ÷èñëî, 
íàçèâàþòü ðіâíÿííÿì.

Çíà÷åííÿ íåâіäîìîãî, çà ÿêîãî ðіâíÿííÿ 
ïåðåòâîðþєòüñÿ íà ïðàâèëüíó ÷èñëîâó ðіâíіñòü, 

íàçèâàþòü ðîçâ’ÿçêîì ðіâíÿííÿ.
Ó ðіâíÿííі 3 + x = 8 ðîçâ’ÿçêîì є ÷èñëî 5, îñêіëüêè 3 + 5 = 8.

Ðîçãëÿíü ðіâíÿííÿ íà çíàõîäæåí-
íÿ íåâіäîìîãî äîäàíêà.
Òè âæå çíàєø, ùî ðîçâ’ÿçêîì
ðіâíÿííÿ 3 + x = 8 є ÷èñëî 5.
Öå ÷èñëî ìîæíà áóëî îòðèìàòè
òàê: x = 8 – 3.
Îòæå: ùîá çíàéòè íåâіäîìèé 
ä îäàíîê, òðåáà âіä ñóìè âіäíÿòè 
âіäîìèé äîäàíîê.

Äëÿ ñâÿòà ïðèäáàëè 5 ïàêåòіâ òîìàòíîãî ñîêó ïî 3 ë і 7 ïàêåòіâ 
ÿáëó÷íîãî ñîêó ïî 2 ë. Ñêіëüêè âñüîãî ëіòðіâ ñîêó ïðèäáàëè äëÿ 
ñâÿòà? Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó äіÿìè òà âèðàçîì.

1)1)

2)2)

3))

ÂіäïîâіäüÂіäïîâіäü: ÂіäïîâіäüÂіäïîâіäü:

5

6

7

8

 + x = 
x =
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ЧЧаррііввніі перреттвворренняарівні перетворенняЧ

Óðîê 42. Ïåðåòâîðåííÿ âåëè÷èí, âèðàæåíèõ 
ó äâîõ îäèíèöÿõ íàéìåíóâàíü. Ðîçâ’ÿçóâàííÿ ðіâíÿíü

8 äì 7 ñì =  ñì 39 ñì =  äì  ñì
3 ì 2 ñì =  äì 78 äì =  ì  äì
5 ö 12 êã =  êã 482 êã =  ö  êã

7 ì 2 äì 5 ñì  721 ñì 472 ñì  4 ì 7 äì
4 ì 3 äì 9 ñì  439 ñì 4 ì 5 äì  4 ì 5 ñì
Ðîçãëÿíåìî ðіâíÿííÿ íà çíàõî-
äæåííÿ íåâіäî ìîãî çìåíøóâàíîãî.

Ùîá çíàéòè íåâіäîìå çìåíøóâàíå, 
òðåáà äî ðіçíèöі äîäàòè âіä’єìíèê.

Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ.

Видатні українці
Ëüâіâ’ÿíêà Ñîôіÿ Ïåòðèøèí âèíàéøëà ïðè ñòîñóâàííÿ,
ÿêå ïåðåòâîðþє öèôðîâó іíôîðìàöіþ íà øðèôò äëÿ
íåçðÿ÷èõ і ïîëåãøèòü їì ñïіëêóâàííÿ çі ñâіòîì. 
Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ. Çíàéäè ðіçíèöþ x – y òà äіçíàéñÿ 
âіê Ñîôії íà ìîìåíò âèíàõîäó.

1

2

x –  = 
x = 

3

4

5

x – y = 
Ñîôії áóëî ____ ðîêіâ.
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4 ì 5 äì = äì 92 äì =  ì  äì
7 äì 2 ñì = ñì 37 äì =  äì  ñì
9 ö 15 êã =  êã 329 êã =  ö  êã

Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ.

Óðîê 43. Ìіðè ÷àñó. Äîáà, ãîäèíà, õâèëèíà, ñåêóíäà. 
Âèçíà÷åííÿ ÷àñó çà ãîäèííèêîì

Íà ãîäèííèêàõ çі ñòðіëêàìè ìàëåíüêà ñòðіëêà —
ãîäèííà. Âîíà ïðîõîäèòü øëÿõ âіä îäíієї âåëèêîї
ðèñî÷êè äî іíøîї çà 1 ãîäèíó.

Âåëèêà ñòðіëêà — õâèëèííà. Âîíà ïðîõîäèòü 
øëÿõ âіä îäíієї ìàëîї ðèñî÷êè äî іíøîї çà
1 õâèëèíó. Íà äåÿêèõ ãîäèííèêàõ áóâàє ùå
ñåêóíäíà ñòðіëêà. Âîíà ïðîõîäèòü ïîâíå êîëî
ãîäèííèêà çà 1 õâèëèíó.

Ïðèãàäàé, ñêіëüêè ãîäèí ó äîáі, õâèëèí — ó ãîäèíі. 

Ùå îäíієþ ìіðîþ ÷àñó є ñåêóíäà (ïîçíà÷åííÿ ñ).

1 äîáà = 24 ãîä 1 ãîä = 60 õâ 1 õâ = 60 ñ

ßêèé ÷àñ ïîêàçóє êîæåí ãîäèííèê? Çàïèøè.

ãîä  ãîä  õâ  ãîä  õâ

6

7

1

2
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ЧЧаррііввніі перреттвворренняарівні перетворенняЧ

Ïîçíà÷ íà ãîäèííèêó ÷àñ, íàìàëþâàâøè ñòðіëî÷êè.Ï

4 ãîä 17 ãîä 6 ãîä 30 õâ 19 ãîä 45 õâ

Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ.

ßêèé ÷àñ ïîêàçóє êîæíèé ãîäèííèê? Çàïèøè.

 ãîä  õâ  ãîä  õâ  ãîä  õâ  ãîä  õâ

Ïîçíà÷ íà ãîäèííèêó ÷àñ, íàìàëþâàâøè ñòðіëêè.

2 ãîä 21 ãîä 5 ãîä 15 õâ 15 ãîä 30 õâ

3

5

6

4
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Óðîê 44. Âèìіðþâàííÿ і ïîðіâíÿííÿ âåëè÷èí ÷àñó. 
Çàäà÷і òà äîñëіäæåííÿ íà âèçíà÷åííÿ òðèâàëîñòі ïîäії, 

÷àñó її ïî÷àòêó òà çàêіí÷åííÿ
Ãîäèííèê ïîêàçóє 3 ãîä.
ßêèé ÷àñ ïîêàæå ãîäèííèê çà 4 ãîä? ___________
Çà 5 ãîä 15 õâ? _____________________________
Çà 11 ãîä? _________________________________

42 õâ  1 ãîä 90 õâ  1 ãîä 30 õâ
1 õâ 37 ñ  100 ñ 1 ãîä 5 õâ  70 õâ
Ãíàò ïî÷àâ ãðàòè ó ôóòáîë î 15 ãîä, à çàêіí÷èâ — î 16 ãîä 15 õâ.
Ñêіëüêè ÷àñó âіí ãðàâ ó ôóòáîë?

        Âіäïîâіäü:
Ìàð’ÿíà ïî÷àëà òðåíóâàííÿ î 16 ãîä 30 õâ і òðåíóâàëàñÿ 1 ãîä 20 õâ. 
Êîëè çàêіí÷èëîñÿ її òðåíóâàííÿ?

        Âіäïîâіäü:
Óðîê àíãëіéñüêîї òðèâàє 45 õâ і çàêіí÷óєòüñÿ î 10 ãîä 30 õâ. Êîëè 
ïî÷èíàєòüñÿ öåé óðîê?

        Âіäïîâіäü:
Ñêëàäè ðîçêëàä äçâіíêіâ ó øêîëі, ÿêùî âñі óðîêè òðèâàþòü ïî 
45 õâ, ïåðåðâà ìіæ 3-ì òà 4-ì óðîêàìè ñòàíîâèòü 15 õâ, à ðåøòà 
ïåðåðâ — ïî 10 õâ.

8.30 – 9.15 1-é óðîê 

2-é óðîê

3-é óðîê

4-é óðîê

5-é óðîê

1 ãîä  63 õâ 1 ãîä 27 õâ  90 õâ
100 ñ  1 õâ 40 ñ 1 õâ 13 ñ  70 ñ
Çàíÿòòÿ â òàíöþâàëüíіé ñòóäії ïî÷àëîñü î 16 ãîä, à çàêіí÷èëîñÿ — 
î 17 ãîä 30 õâ. Ñêіëüêè ÷àñó òðèâàëî çàíÿòòÿ?

Âіäïîâіäüіäïîâіäü:

1

2

3

4

5

6

7

8
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Óðîê 45. Ïåðåòâîðåííÿ âåëè÷èí, âèðàæåíèõ 
ó äâîõ îäèíèöÿõ íàéìåíóâàíü. Äії ç іìåíîâàíèìè 

÷èñëàìè. Ðîçâ’ÿçóâàííÿ ðіâíÿíü

7 äì 3 ñì =  ñì 5 ì 3 äì = äì
7 ö 18 êã =  êã 9 ö 5 êã =  êã

Ñòàðøà ñåñòðà ïîêàçàëà áðàòîâі òðåòüîêëàñíèêó äâà ñïîñîáè,
ÿê ìîæíà âèêîíóâàòè àðèôìåòè÷íі äії äîäàâàííÿ òà âіäíіìàííÿ
âåëè÷èí, ÿêі âèðàæåíî ó äâîõ îäèíèöÿõ íàéìåíóâàíü. ×è çðîçó-
ìіëі òîáі öі ñïîñîáè? Òàê/Íі ßêèé ñïîñіá ïîäîáàєòüñÿ áіëüøå?

5 äì 3 ñì + 4 äì 1 ñì = 

= 9 äì 4 ñì

5 äì 3 ñì + 4 äì 1 ñì = 53 ñì + 41 ñì = 
= 94 ñì = 9 äì 4 ñì

5 äì 3 ñì – 4 äì 1 ñì = 

= 1 äì 2 ñì

5 äì 3 ñì – 4 äì 1 ñì = 53 ñì – 41 ñì = 
= 12 ñì = 1 äì 2 ñì

Îá÷èñëè. Ïîñòàâ âіäïîâіäі â ïîðÿäêó ñïàäàííÿ
і ïðî÷èòàé, ÿê íàçèâàþòü ïðèðîäíå ÿâèùå — 
ñêóï÷åííÿ íàéäðіáíіøèõ êðàïåëü âîäè àáî
êðèñòàëіâ ëüîäó íàä çåìíîþ ïîâåðõíåþ, êîëè 
ïîâіòðÿ ñòàє íåïðîçîðèì.

Ì 9 ì 6 äì – 2 ì 3 äì Í 2 ì 3 äì + 1 ì 5 äì
Ó 3 ì 5 äì + 4 ì 1 äì À 8 ì 9 äì – 3 ì 4 äì
Ò 5 ì 3 äì + 3 ì 6 äì

Âіäïîâіäі:

Íàçâà ÿâèùà:

Ðîçãëÿíü ðіâíÿííÿ íà çíàõîäæåííÿ
íåâіäîìîãî âіä’єìíèêà.

Ùîá çíàéòè íåâіäîìèé âіä’єìíèê, 
òðåáà âіä çìåíøóâàíîãî âіäíÿòè 
ðіçíèöþ.

1

2

3

– x = 
x =

4
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Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ.

Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ.

Óðîê 46. Äії ç іìåíîâàíèìè ÷èñëàìè. Ðîçâ’ÿçóâàííÿ 
ðіâíÿíü ç îäíієþ çìіííîþ

Ðîçãëÿíü äâà ñïîñîáè äîäàâàííÿ âåëè÷èí, ÿêі âèðàæåíî ó äâîõ 
îäèíèöÿõ. ×è çðîçóìіëі òîáі öі ñïîñîáè? Òàê/Íі
ßêèé ñïîñіá ïîäîáàєòüñÿ áіëüøå?

3 äì 8 ñì + 5 äì 4 ñì = 

= 8 äì 12 ñì = 9 äì 2 ñì

3 äì 8 ñì + 5 äì 4 ñì = 
= 38 ñì + 54 ñì = 92 ñì = 9 äì 2 ñì

5

6

7

1

1 äì 2 ñì

2
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Ðîçãëÿíü äâà ñïîñîáè âіäíіìàííÿ âåëè÷èí, ÿêі âèðàæåíî ó äâîõÐ
îäèíèöÿõ. ×è çðîçóìіëі òîáі öі ñïîñîáè? Òàê/Íі
ßêèé ñïîñіá ïîäîáàєòüñÿ áіëüøå?

7 äì 3 ñì – 2 äì 8 ñì = 

= 6 äì 13 ñì – 2 äì 8 ñì =

= 4 äì 5 ñì

7 äì 3 ñì – 2 äì 8 ñì =
= 73 ñì – 28 ñì = 45 ñì =
= 4 äì 5 ñì

Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ.

Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ.

3

6 äì 10 ñì

4

5

6

7
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Ó Ìàðêà áóëî íà 6 çîøèòіâ áіëüøå, íіæ ó Àñі. Ìàðêî âіääàâ ÀñіÀñі 
4 çîøèòè. Ó êîãî ç äðóçіâ òåïåð çîøèòіâ áіëüøå? Íà ñêіëüêè?

Óðîê 47. Îçíàéîìëåííÿ ç âçàєìîïîâ’ÿçàíèìè 
âåëè÷èíàìè: ïðîäóêòèâíіñòü ïðàöі, ÷àñ, çàãàëüíèé 

âèðîáіòîê. Ñêëàäàííÿ і ðîçâ’ÿçóâàííÿ ðіâíÿíü 
çà òåêñòîâèìè ôîðìóëþâàííÿìè

Ðîçãëÿíü çàäà÷ó.
Çàäà÷à. Îëåíà íàáèðàє íà êîìï’þòåðі ùîãîäèíè ïî 3 ñòîðіíêè 
òåêñòó. Ñêіëüêè ñòîðіíîê âîíà íàáåðå çà 2 ãîä?
Ó öіé çàäà÷і òàêі âåëè÷èíè: ïðîäóêòèâíіñòü ïðàöі (êіëüêіñòü ïðî-
äóêöії, âèðîáëåíîї çà îäèíèöþ ÷àñó) — 3 ñ. çà 1 ãîä; ÷àñ — 2 ãîä.
Òðåáà çíàéòè, ñêіëüêè ñòîðіíîê äіâ÷èíà íàáðàëà çà 2 ãîä, òîáòî 
çàãàëüíèé âèðîáіòîê. Éîãî ìîæíà çíàéòè òàê: 3 + 3 = 6 (ñ.), àáî 

ð ä ð ä,

çàìіíîþ äîäàâàííÿ îäíàêîâèõ äîäàíêіâ ìíîæåííÿì: 3 ∙ 2 = 6 (ñ.).
Îòæå: çàãàëüíèé âèðîáіòîê äîðіâíþє äîáóòêó ïðîäóêòèâíîñòі 
ïðàöі íà ÷àñ.

Òåñòóâàëüíèê êîìï’þòåðíîї òåõíіêè òåñòóє 5 íîóòáóêіâ çà îäèí 
ðîáî÷èé äåíü. Ñêіëüêè íîóòáóêіâ âіí ïðîòåñòóє
çà 3 äíі?
çà 5 äíіâ?
çà 10 äíіâ?

Ïåðøà ìàéñòðèíÿ ðîçïèñàëà ïðîòÿãîì äíÿ 
37 êðàøàíîê, à äðóãà — ïðàöþâàëà 8 ãîä, 
ùîãîäèíè ðîçïèñóþ÷è ïî 5 êðàøàíîê. Õòî 
ç ìàéñòðèíü ðîçïèñàâ áіëüøå êðàøàíîê і íà 
ñêіëüêè?

1)1)

2)2)

Âіäïîâіäüіäïîâіä :

8

1

2

íà ? áіëüøå

37 ê. 8 ãîä
ïî 5 ê.

3
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ЧЧаррііввніі перреттвворренняарівні перетворенняЧ

Äî êîæíîї çàäà÷і ñêëàäè ðіâíÿííÿ òà ðîçâ’ÿæè éîãî.’Ä

Ó Íàçàðà áóëî êіëüêà îëіâöіâ. 
Êîëè ñåñòðà äàëà éîìó ùå 
3 îëіâöі, òî â íüîãî ñòàëî 
8 îëіâöіâ. Ñêіëüêè îëіâöіâ áóëî 
â Íàçàðà ñïî÷àòêó?

Ó Íàçàðà áóëî êіëüêà îëіâöіâ. 
Êîëè âіí âіääàâ ñåñòðі 3 îëіâöі, 
òî â íüîãî çàëèøèëîñÿ 8 îëіâöіâ. 
Ñêіëüêè îëіâöіâ áóëî â Íàçàðà 
ñïî÷àòêó?

Âіäïîâіäüіäïîâіä : Âіäïîâіäüіäïîâіä :

Ïåðøèé öåõ êîíäèòåðñüêîї ôàáðèêè âèïіê 
çà äåíü 27 òîðòіâ, à äðóãèé — ïðîòÿãîì 
6 ãîä âèïіêàâ 4 òîðòè ùîãîäèíè. Ñêіëüêè 
òîðòіâ âèïåêëè îáèäâà öåõè ðàçîì?

1)1)

2)2)

Âіäïîâіäüіäïîâіä :

Äî êîæíîї çàäà÷і ñêëàäè ðіâíÿííÿ òà ðîçâ’ÿæè éîãî.

Ïіñëÿ òîãî ÿê Єâà âèòðàòèëà
6 ãðí íà ïðîїçä ó ìàðøðóòíîìó 
òàêñі, â íåї çàëèøèëîñÿ 14 ãðí. 
Ñêіëüêè ãðîøåé áóëî ó Єâè 
ñïî÷àòêó?

Ïіñëÿ òîãî ÿê áàòüêè äàëè Єâі 
6 ãðí, â íåї ñòàëî 14 ãðí. Ñêіëüêè 
ãðîøåé áóëî ó Єâè ñïî÷àòêó?

Âіäïîâіäüіäïîâіä : Âіäïîâіäüіäïîâіä :

4

27 ò.

?

6 ãîä
ïî 4 ò.

5

6
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ЧЧаррііввніі перреттвворренняарівні перетворенняя

Óðîê 48. Ïåðåâіð ñâîї äîñÿãíåííÿ

Â à ð і à í ò  1
1. Ïîðіâíÿé ÷èñëà.
1) 372 і 401; 2) 582 і 580; 3) 491 і 489; 4) 702 і 702.

2. Âèêîíàé äіþ.
1) 320 + 40; 2) 470 – 300; 3) 200 ∙ 3; 4) 800 : 4.

3. Îá÷èñëè.
1) 3 ì ∙ 5; 2) 40 ì : 4;
3) 2 ì 5 äì + 3 ì 70 äì; 4) 2 ãîä 35 õâ – 1 ãîä 5 õâ.

4. Ó÷åíü êóïèâ òðè ïèðіæêè ïî 8 ãðí. ßêó çäà÷ó âіí îòðèìàâ 
ç êóïþðè ó 50 ãðí?

5. Ó òðüîõ îäíàêîâèõ áàíêàõ ðàçîì 12 êã ìåäó. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ 
ìåäó ó 8 òàêèõ áàíêàõ?
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ЧЧаррііввніі перреттвворренняарівні перетворенняЧ

Â à ð і à í ò  2
1. Ïîðіâíÿé ÷èñëà.
1) 732 і 729; 2) 805 і 805; 3) 423 і 501; 4) 285 і 287.

2. Âèêîíàé äіþ.
1) 530 + 200; 2) 780 – 60; 3) 200 ∙ 4; 4) 600 : 2.

3. Îá÷èñëè.
1) 5 äì ∙ 6; 2) 20 ñì : 4;
3) 5 äì 7 ñì + 3 äì 4 ñì; 4) 5 ãîä 40 õâ – 2 ãîä 20 õâ.

4. Ó÷åíèöÿ êóïèëà 4 îëіâöі ïî 7 ãðí. ßêó çäà÷ó âîíà îòðèìàëà 
ç êóïþðè ó 50 ãðí?

5. Ó òðüîõ îäíàêîâèõ âіäðàõ ðàçîì 18 ë âîäè. Ñêіëüêè ëіòðіâ âîäè 
â 7 òàêèõ âіäðàõ?
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ЕЕнерргііяЕнергі

Óðîê 49. Äîäàâàííÿ і âіäíіìàííÿ êðóãëèõ ñîòåíü. 
Äîäàâàííÿ êðóãëèõ äåñÿòêіâ ç ïåðåõîäîì ÷åðåç äåñÿòîê

200 + 300 500 – 100 100 + 200 + 300  900 – 100 – 200
900 – 200 600 + 100 500 + 100 – 200  800 – 300
(Óñíî). Ïîëі÷è äåñÿòêàìè:
1) âіä 50 äî 90; 2) âіä 80 äî 40;
3) âіä 80 äî 120; 4) âіä 130 äî 90.
Ðîçãëÿíü ìàëþíîê і ïîÿñíè, ÿê âèêîíàíî äîäàâàííÿ. ×è çðîçóìіëèé 
òîáі õіä îá÷èñëåíü? Òàê/Íі

70 + 60 = 130
7 äåñ. + 6 äåñ. = 13 äåñ., àáî 130

Ðîçãëÿíü ìàëþíîê і ïîÿñíè, ÿê âèêîíàíî âіäíіìàííÿ. ×è çðîçóìіëèé 
òîáі õіä îá÷èñëåíü? Òàê/Íі

140 – 60 = 80
14 äåñ. – 6 äåñ. = 8 äåñ., àáî 80

Ïåðøîãî òèæíÿ ìàãàçèí åëåê-
òðîíіêè ïðîäàâ 70 ïàâåðáàíêіâ, 
à äðóãîãî — íà 20 ïàâåðáàíêіâ 
ìåíøå. Ñêіëüêè ïàâåðáàíêіâ ïðî-
äàâ ìàãàçèí çà äâà òèæíі? ?, 

íà 20 ìåíøå
70

?

1

2

3

4

5

6
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ЕЕнерргііяЕнергія

1)1)

2)2)

Âіäïîâіäüіäïîâіä :

Видатні українці
Îá÷èñëè «êðóãîâі» âèðàçè (ïî÷èíàé ç ëіòåðè Ê) òà ïðî÷èòàé 
ïðіçâèùå óêðàїíñüêîãî â÷åíîãî â ãàëóçі ðàêåòîáóäóâàííÿ 
òà êîñìîíàâòèêè. Äіçíàéñÿ ïðî íüîãî ç іíòåðíåòó.

Ê 400 + 200 Ë 500 + 400 Î 700 – 200
Ð 300 + 400 Î 200 + 600 Ü 900 – 700
Î 600 – 300 Â 800 – 400

Âіäïîâіäі:

Ïðіçâèùå:

Ç’єäíàé ëіíіÿìè ðіçíèõ êîëüîðіâ âèðàçè ç îäíàêîâèìè çíà ÷åí-
íÿìè.

150 + 80 = 140 – 70 = 40 + 90 = 

110 – 60 = 60 + 90 = 

210 – 60 = 320 – 90 = 80 + 50 = 

Óðîê 50. Äîäàâàííÿ і âіäíіìàííÿ êðóãëèõ ñîòåíü 
òà êðóãëèõ äåñÿòêіâ. Ç÷èòóâàííÿ äàíèõ ç òàáëèöü, 

ñõåì, äіàãðàì

7

8

1
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ЕЕнерргііяЕнергі

Îá÷èñëè òà ïðî÷èòàé íàçâó íåáåñíîãî òіëà, 
ùî äàє åíåðãіþ âñіì îðãàíіçìàì íà Çåìëі.

Í 200 + 700 = Å 700 – 300 =
Ñ 400 + 100 = Ö 800 – 100 =
Î 500 – 200 =

500 300 900 700 400

Çàïîâíè êîìіðêè ÷èñëàìè òàê, ùîá çíà÷åííÿì êîæíîãî âèðàçó 
áóëî ÷èñëî 150.

120 + 70 – 170 –  + 70

– 20 + 80 120 – 30 +

 220 – 30 – 50 + 30 + 

Íà ñõåìі ïîêàçàíî, ñêіëüêè àâòî ïîôàðáóâàëè â ìàéñòåðíі êîæíîãî 
ç ï’ÿòè ìіñÿöіâ ðîêó

Ñі÷åíü Ëþòèé Áåðåçåíü Êâіòåíü Òðàâåíü

Çà ñõåìîþ äàé âіäïîâіäі íà çàïèòàííÿ:
1) Ñêіëüêè àâòî ïîôàðáóâàëè â ëþòîìó?  ó òðàâíі?  ó ñі÷íі?
2) ßêîãî ìіñÿöÿ ïîôàðáóâàëè íàéáіëüøå àâòî?
íàéìåíøå?
3) Ñêіëüêè àâòî ïîôàðáóâàëè ïðîòÿãîì âåñíè?

2

3

4
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ЕЕнерргііяЕнергія

Íà äіàãðàìі âèäíî, ÿêó êіëüêіñòü îëіâöіâ, çîøèòіâ, ðó÷îê òà 
ïåíàëіâ ïðèäáàâ ó÷åíü ó êðàìíèöі (1 êëіòèíêà = 1 øò.).

Çà äîïîìîãîþ äіàãðàìè äàé âіäïîâіäі íà çàïè-
òàííÿ:
1)  Ñêіëüêè îëіâöіâ ïðèäáàâ ó÷åíü?  ñêіëüêè

ðó÷îê?  ñêіëüêè ïåíàëіâ?
2)  ×îãî áіëüøå ïðèäáàâ ó÷åíü: çîøèòіâ ÷è 

ðó÷îê?  íà ñêіëüêè?
3)  Ó ñêіëüêè ðàçіâ áіëüøå ïðèäáàâ ó÷åíü

çîøèòіâ, íіæ îëіâöіâ?

Óðîê 51. Äîäàâàííÿ і âіäíіìàííÿ âèäó 430 + 500, 
430 + 50, 760 – 40, 760 – 400. Çàäà÷à, ùî ìіñòèòü 

ñóìè äâîõ і òðüîõ äîäàíêіâ
(Óñíî). Âèêîíàé îá÷èñëåííÿ.
760 + 100 760 – 100 760 + 30 760 – 30
450 – 20 450 + 20 450 – 300 450 + 300
Ó ïîíåäіëîê òåàòð ëÿëüîê âіäâіäàëî 520 äіòåé, à ó âіâòîðîê — 
400 äіòåé. Ñêіëüêè äіòåé âіäâіäàëî òåàòð çà 2 äíі?

        Âіäïîâіäü:
Íà ñêіëüêè áіëüøå äіòåé âіäâіäàëî òåàòð ó ïîíåäіëîê, íіæ 
ó âіâòîðîê?

         Âіäïîâіäü:

730 – 400 =  + 40 =  – 50 =

 – 60 =  + 200 =

 + 600 =  – 400 =  + 70 =

5

6

ОО ЗЗ Р П

1

2

3
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ЕЕнерргііяЕнергі

Òîðò, êîðîáêà öóêåðîê òà ïà÷êà ÷àþ ðàçîìá
êîøòóþòü 240 ãðí. Âіäîìî, ùî òîðò òà 
êîðîáêà öóêåðîê ðàçîì êîøòóþòü 200 ãðí.

×è ìîæíà äіçíàòèñÿ, ñêіëüêè êîøòóє òîðò?
Òàê/Íі

×è ìîæíà äіçíàòèñÿ, ñêіëüêè êîøòóє ïà÷êà
÷àþ? Òàê/Íі

ßê öå çðîáèòè?

Îëåñü і Ìàðèíêà ðàçîì ç òàòîì çíàéøëè 170 ãðèáіâ. Îëåñü 
і Ìàðèíêà ðàçîì çíàéøëè 60 ãðèáіâ.
×è ìîæíà çíàéòè ñêіëüêè ãðèáіâ çíàéøîâ Îëåñü? Òàê/Íі
×è ìîæíà çíàéòè, ñêіëüêè ãðèáіâ çíàéøîâ òàòî? Òàê/Íі

ßê öå çðîáèòè?

Çíàéäè çàêîíîìіðíіñòü, çà ÿêîþ çàïèñàíî ÷èñëà â ðÿäі, òà çàïèøè 
äâà íàñòóïíèõ ÷èñëà:
700, 400, 600 , 300, 500, , .

Óðîê 52. Äîäàâàííÿ âèäó 430 + 240. Ðîçâ’ÿçóâàííÿ 
ðіâíÿíü íà çíàõîäæåííÿ íåâіäîìîãî ìíîæíèêà

Ðîçãëÿíü ìàëþíîê. Ïîÿñíè, ÿê âèêîíàíî äîäàâàííÿ.

430 + 240 = 670
4 ñîò. + 2 ñîò. = 6 ñîò., àáî 600
3 äåñ. + 4 äåñ. = 7 äåñ., àáî 70
Ðàçîì: 600 + 70 = 670.

Ñîòíі äîäàþòü äî ñîòåíü.
Äåñÿòêè äîäàþòü äî äåñÿòêіâ.

4

5

6

7

1

2

200 ãðí

240 ãðí
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ЕЕнерргііяЕнергія

Ó ïåðøіé øêîëі íàâ÷àєòüñÿ 420 ó÷íіâ, ó äðóãіé — íà 130 ó÷íіâ 
áіëüøå, íіæ ó ïåðøіé. À â òðåòіé øêîëі íàâ÷àєòüñÿ íà 200 ó÷íіâ 
ìåíøå, íіæ ó äðóãіé. Ñêіëüêè ó÷íіâ íàâ÷àєòüñÿ ó òðåòіé øêîëі?

1)1)

2)2)

Âіäïîâіäüіäïîâіä :

Ðîçãëÿíü ðіâíÿííÿ íà çíàõîäæåííÿ íåâіäîìîãî ìíîæíèêà.

Ùîá çíàéòè íåâіäîìèé ìíîæíèê, òðåáà äîáóòîê 
ïîäіëèòè íà âіäîìèé ìíîæíèê.

3

4

5

6

7
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ЕЕнерргііяЕнергі

Óðîê 53. Âіäíіìàííÿ âèäó 370 – 140. 
Çàäà÷і і âïðàâè íà çàñòîñóâàííÿ ïðèéîìіâ îá÷èñëåíü. 

Çàäà÷à, ùî ìіñòèòü ñóìè äâîõ і òðüîõ äîäàíêіâ
Ðîçãëÿíü ìàëþíîê. Ïîÿñíè, ÿê âèêîíàíî âіäíіìàííÿ.

370 – 140 = 230
3 ñîò. – 1 ñîò. = 2 ñîò., àáî 200
7 äåñ. – 4 äåñ. = 3 äåñ., àáî 30
Ðàçîì: 200 + 30 = 230.

Âіä ñîòåíü âіäíіìàþòü ñîòíі.
Âіä äåñÿòêіâ âіäíіìàþòü äåñÿòêè.

Äî ñâÿòà êóïèëè òîðò òà êîðîáêè öóêåðîê «Êèїâ âå÷іðíіé»
і «Àñîðòі», çàïëàòèâøè çà âñþ ïîêóïêó 370 ãðí. Òîðò і öóêåðêè 
«Êèїâ âå÷іðíіé» ðàçîì êîøòóþòü 260 ãðí, à äâі êîðîáêè öóêåðîê 
ðàçîì 230 ãðí. Ñêіëüêè êîøòóє êîðîáêà öóêåðîê «Êèїâ âå÷іðíіé»?
Ñàøêî і Ëåñÿ çðîáèëè ðіçíі ñõåìè äî çàäà÷. ßêèé ñïîñіá òîáі 
çðó÷íіøèé? Ïîçíà÷ 

Ò. —
«Ê. â.» —
«Àñ.» —

260 ãðí

Ñàøêî

230 ãðí
370 ãðí

Ëåñÿ

Ò. «Àñ.»
260

230

370

«Ê.â.»

Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó äâîìà ñïîñîáàìè (òðüîìà äіÿìè òà äâîìà äіÿìè).

1-é ñ ï î ñ і á :

1))

2)

3)3)

äüäüäâіäâіäâïîâïîâïіäïіäïäÂіÂіÂÂÂÂ ä äÂіäïîâіä :::::

    2-é ñ ï î ñ і á :

1)

2)

Âіäïîâіäü:

1

2

3
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ЕЕнерргііяЕнергія

Îá÷èñëè òà ïðèãàäàé, ÿêà ôîðìà åíåðãії ïåðåäàєòüñÿ âіä ïðåäìåòàá
ç âèùîþ òåìïåðàòóðîþ äî ïðåäìåòà ç íèæ÷îþ.

Ï 580 – 450 = Î 870 – 130 =
Å 760 – 130 = Ë 540 + 220 =
Ò 520 + 360 =

880 630 130 760 740

Âåñåëà êîìïàíіÿ ñòóäåíòіâ çàìî-
âèëà òðè ïіöè: «Ìàðãàðèòó», «Ã à-
âàéñüêó» òà ñèðíó, çàïëàòèâøè
çà âñå 690 ãðí. Ïіöà «Ìàðãàðèòà»
òà «Ã àâàéñüêà» ðàçîì êîøòóþòü
470 ãðí, à «Ã àâàéñüêà» òà ñèðíà 
ð àçîì êîøòóþòü 450 ãðí. Ñêіëüêè 
êîøòóє «Ãàâàéñüêà» ïіöà?
Ñïðîáóé çíàéòè äâà ñïîñîáè ðîç-
â’ÿçàííÿ (òðüîìà òà äâîìà äіÿìè).

1-é ñ ï î ñ і á :

1))

2)

3)3)

ÂіäïîâіäüÂ ä äÂіäïîâіä ::

    2-é ñ ï î ñ і á :

1) 

2)

Âіäïîâіäü:

4

5

Ñ.

470 ãðí

690 ãðí

450 ãðí

Ì.

Ã.

6
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ЕЕнерргііяЕнергі

Óðîê 54. Ïîðіâíÿííÿ òðèöèôðîâèõ ÷èñåë 
ç îäíîöèôðîâèìè, äâîöèôðîâèìè òà 1000. Êіëîìåòð 

ÿê îäèíèöÿ âèìіðþâàííÿ äîâæèíè
Іâàíêà ïðèäóìàëà ïðàâèëî: «Áóäü-ÿêå òðèöèôðîâå ÷èñëî áіëüøå
çà áóäü-ÿêå îäíîöèôðîâå і áіëüøå çà áóäü-ÿêå äâîöèôðîâå».
×è ïîãîäæóєøñÿ òè ç íåþ? Òàê/Íі

43  192 101  52 + 47 21 + 22 + 23  117
101 9 101 + 1  99 – 1 57 + 43  110 – 10
Îëåñü çàïðîïîíóâàâ ïðàâèëî: «Áóäü-ÿêå òðèöèôðîâå ÷èñëî ìåíøå
çà 1000». ×è ïîãîäæóєøñÿ òè ç íèì? Òàê/Íі

300 • 2  1000 1000  520 + 470
1000 900 : 3 100 + 200 + 500  1000

Äëÿ âèìіðþâàííÿ äîâæèíè àâòî- òà çàëіçíè÷íèõ øëÿõіâ, âіäñòàíі
ìіæ íàñåëåíèìè ïóíêòàìè âèêîðèñòîâóþòü îäèíèöþ äîâæèíè —  
êіëîìåòð. Ñëîâî êіëîìåòð ñêîðî÷åíî çàïèñóþòü òàê: êì (êðàïêà 
â êіíöі íå ñòàâèòüñÿ).

1 êì = 1000 ì

Ñêіëüêè ðàçіâ òðåáà âіäìіðÿòè ïî 100 ì, ùîá îòðèìàòè 1 êì?

Çà ïåðøó ãîäèíó âåëîñèïåäèñò ïðîїõàâ 14 êì, à çà äðóãó — 12 êì. 
Ñêіëüêè êіëîìåòðіâ ïðîїõàâ âåëîñèïåäèñò çà 2 ãîä?

        Âіäïîâіäü:
Íà ñêіëüêè áіëüøå êіëîìåòðіâ âіí ïðîїõàâ çà ïåðøó ãîäèíó, íіæ 
çà äðóãó?

        Âіäïîâіäü:
78 + 12  118 117 : 1 98 • 1 200 • 4  1000
117 + 2  9 • 9 1000  720 + 270 180 – 70  70 + 10
Ãîòóþ÷èñü äî çìàãàíü, ìàéñòðèíÿ ñïîðòó ïåðøîãî 
òèæíÿ ïðîáіãëà 26 êì, à äðóãîãî — 24 êì. Ñêіëüêè 
êіëîìåòðіâ âîíà ïðîáіãëà çà äâà òèæíі?

        Âіäïîâіäü: 
Íà ñêіëüêè ìåíøå âîíà ïðîáіãëà äðóãîãî òèæíÿ, íіæ 
ïåðøîãî?

               ÂіäïîâіäüÂіäïîâіäüÂіäïîâіäü:: 
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ЕЕнерргііяЕнергія

Óðîê 55. Ïîðіâíÿííÿ òðèöèôðîâèõ ÷èñåë. 
Ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷ íà çíàõîäæåííÿ âіäñòàíі

Çàïèøè ÷èñëà 725, 319, 452, 448, 323, 615 ó ïîðÿäêó ñïàäàííÿ.

ßêå іç ÷èñåë áіëüøå? Çàïèøè âіäïîâіäü çà äîïîìîãîþ çíàêà «>».

ßêå іç ÷èñåë ìåíøå? Çàïèøè âіäïîâіäü çà äîïîìîãîþ çíàêà «<».

500 – 300  900 : 9 540 + 210 880 – 130
670 + 120  200 • 4 640 – 520 200 : 2 + 30
1) Ëіòàê ïðîëåòіâ ìàðøðóòîì Êèїâ — Æèòîìèð — Âіííèöÿ — 
Êèїâ. Ñêіëüêè êіëîìåòðіâ ïðîëåòіâ ëіòàê?

130 êì

ÊèїâÆèòîìèð

Âіííèöÿ

120 êì 200 êì

        Âіäïîâіäü:
2) Íà ñêіëüêè êіëîìåòðіâ ìåíøîþ є âіäñòàíü âіä Êèєâà äî Âіííèöі
íàïðÿìêè, íіæ ÷åðåç Æèòîìèð?

        Âіäïîâіäü:

1
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ЕЕнерргііяЕнергі

Çàïèøè ÷èñëà 792, 714, 800, 421, 790, 472 ó ïîðÿäêó çðîñòàííÿ.7 7 7 7

Òóðèñòè ïîäîëàëè àâòîáóñîì 280 êì, òåïëîõîäîì — íà 70 êì 
ìåíøå, íіæ àâòîáóñîì, à ëіòàêîì — íà 320 êì áіëüøå, íіæ 
òåïëîõîäîì. Ñêіëüêè êіëîìåòðіâ òóðèñòè ïîäîëàëè ëіòàêîì?

280 êì íà 70 êì ìåíøå
íà 320 êì

áіëüøå

1)1)

2)2)

Âіäïîâіäüіäïîâіä :

Óðîê 56. Ïîðіâíÿííÿ ñïîñîáіâ äîäàâàííÿ 
êðóãëèõ òðèöèôðîâèõ ÷èñåë. Îá÷èñëåííÿ çíà÷åíü 

áóêâåíèõ âèðàçіâ
Ó÷íі çàïðîïîíóâàëè ðіçíі ñïîñîáè äîäàâàííÿ êðóãëèõ ÷èñåë. ßêèé 
ñïîñіá òîáі çðó÷íіøèé? Ïîçíà÷ .

Âіîëåòòà
Äî ñîòåíü äîäàєìî
ñîòíі, äî äåñÿòêіâ
äîäàєìî äåñÿòêè.
320 + 460 = 780

ßðîñëàâ
Ñïî÷àòêó äî
êðóãëîãî ÷èñëà
äîäàєìî ñîòíі,
ïîòіì — äåñÿòêè.
320 + 460 =
(320 + 400) + 60 =
= 720 + 60 = 780

Ìàðãàðèòà
Çàìіíèìî êðóãëі
òðèöèôðîâі ÷èñëà
äåñÿòêàìè.
320 + 460
32 äåñ. + 46 äåñ. =
78 äåñ., àáî 780

Âèêîíàé îá÷èñëåííÿ çðó÷íèì äëÿ òåáå ñïîñîáîì.

6
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ЕЕнерргііяЕнергія

Îá÷èñëè, çàïèøè ñêëàäè ïіä çíà÷åííÿìè âèðàçіâ. Ïîÿñíè á
ïðèñëіâ’ÿ.

570 720 630 580 380 690 770 250 560

a 420 380 730 230 a 530 780 820

b 530 610 110 230 b 400 200 600

a + b a – b : 2

Âèêîíàé îá÷èñëåííÿ çðó÷íèì äëÿ òåáå ñïîñîáîì.

c 530 720 440 c 300 200 400

d 250 130 450 d 180 580 90

c + d c • 2 + d
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ЕЕнерргііяЕнергі

Òðè ïîäðóãè Єâà, Îëÿ òà Ïîëÿ çáèðàëè ãðèáè. Єâà òà Îëÿ ðàçîì 
çіáðàëè 7 ãðèáіâ, Îëÿ òà Ïîëÿ — 6 ãðèáіâ, à Єâà òà Ïîëÿ — 
9 ãðèáіâ. Ñêіëüêè ãðèáіâ çіáðàëà êîæíà äіâ÷èíêà?

ÏîëÿÎëÿ
6

7 9

Єâà

Âіäïîâіäüіäïîâіä :

Óðîê 57. Ïîðіâíÿííÿ ñïîñîáіâ âіäíіìàííÿ êðóãëèõ 
òðèöèôðîâèõ ÷èñåë. Âèáіð çðó÷íîãî äëÿ ñåáå ñïîñîáó 

îá÷èñëåíü. Ïåðåâіðêà âіäíіìàííÿ äîäàâàííÿì
Ó÷íі çàïðîïîíóâàëè ðіçíі ñïîñîáè âіäíіìàííÿ êðóãëèõ ÷èñåë. 
ßêèé ñïîñіá òîáі çðó÷íіøèé? Ïîçíà÷ .

Âàñèëüêî
Âіä ñîòåíü
âіäíіìàєìî ñîòíі,
âіä äåñÿòêіâ
âіäíіìàєìî
äåñÿòêè.
890 – 620 = 270

Îëåñÿ
Ñïî÷àòêó âіä
êðóãëîãî ÷èñëà
âіäíіìàєìî ñîòíі,
ïîòіì âіäíіìàєìî
äåñÿòêè.
890 – 620 = 
= (890 – 600) – 20 =
= 290 – 20 = 270

Ìàêñèìêî
Çàìіíþєìî êðóãëі
òðèöèôðîâі ÷èñëà
äåñÿòêàìè.
890 – 620
89 äåñ. – 62 äåñ. =
= 27 äåñ., àáî 270

7
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ЕЕнерргііяЕнергія

Âèêîíàé îá÷èñëåííÿ çðó÷íèì äëÿ òåáå ñïîñîáîì.á á á

Îá÷èñëè ç ïåðåâіðêîþ äîäàâàííÿì.

Åëåêòðè÷íó åíåðãіþ âèìіðþþòü ó âàòàõ. Îá÷èñëè 
òà äіçíàéñÿ ùå îäíó îäèíèöþ âèìіðþâàííÿ
åëåêòðîåíåðãії. ×è çíàєø òè ïåðøó ÷àñòèíó öüîãî
ñëîâà? Çäîãàäàéñÿ, ñêіëüêîì âàòàì äîðіâíþє öÿ
îäèíèöÿ åëåêòðîåíåðãії. : 1 __________ =  âàò.

Ë 780 – 100 – 230 À 480 – 170 – 200
Ê 540 – 310 Â 540 + 100 + 200
Ò 630 – 130 + 300 Î 370 + 120
І 450 + 300 – 220

230 530 450 490 840 110 800

Âèêîíàé îá÷èñëåííÿ çðó÷íèì äëÿ òåáå ñïîñîáîì.

2
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Äæåéìñ Óàòò
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ЕЕнерргііяЕнергі

Óðîê 58. Äîäàâàííÿ і âіäíіìàííÿ âèäó: 140 + 60, 
200 – 30. Ðîáîòà íàä çàäà÷åþ ç òàáëè÷íèìè äàíèìè

Ðîçãëÿíü ìàëþíîê. Ïîÿñíè, ÿê âèêîíàíî äîäàâàííÿ.
1 - é  ñ ï î ñ і á

140 + 60 = 100 + 40 + 60 =
= 100 + (40 + 60) = 100 + 100 = 200

2 - é  ñ ï î ñ і á
140 + 60
14 äåñ. + 6 äåñ. = 20 äåñ., àáî 200

Ðîçãëÿíü ìàëþíîê. Ïîÿñíè, ÿê âèêîíàíî âіäíіìàííÿ.
1 - é  ñ ï î ñ і á

200 – 30 = (100 + 100) – 30 =
= 100 + (100 – 30) = 100 + 70 = 170

2 - é  ñ ï î ñ і á
200 – 30
20 äåñ. – 3 äåñ. = 17 äåñ., àáî 170

Ñêëàäè çàäà÷і çà òàáëèöåþ òà ðîçâ’ÿæè їõ. Çàïîâíè ïóñòі êîìіðêè.

Òîâàð Öіíà, ãðí Êіëüêіñòü, øò. Âàðòіñòü, ãðí

Ôëåøêà 300 2

Ïåíàë 20 80

Çîøèò 3 27

×è ïðàâèëüíі âèñíîâêè?
Êіëüêіñòü òîâàðó äîðіâíþє âàðòîñòі, ïîäіëåíіé íà öіíó. Òàê/Íі
Öіíà òîâàðó äîðіâíþє âàðòîñòі, ïîäіëåíіé íà êіëüêіñòü. Òàê/Íі
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ЕЕнерргііяЕнергія

Ñêëàäè çàäà÷і çà òàáëèöåþ òà ðîçâ’ÿæè їõ. Çàïîâíè ïóñòі 
êîìіðêè.

Òîâàð Öіíà, ãðí Êіëüêіñòü, øò. Âàðòіñòü, ãðí

Òіñòå÷êî 20 3

Ãóìêà 8 48

Ðó÷êà 2 40

Óðîê 59. Äîäàâàííÿ êðóãëèõ òðèöèôðîâîãî 
òà äâîöèôðîâîãî ÷èñåë ç ïåðåõîäîì ÷åðåç ðîçðÿä âèäó 

430 + 90. Ðîçâ’ÿçóâàííÿ ðіâíÿíü
Ðîçãëÿíü ìàëþíîê. ×è çðîçóìіëî òîáі, ÿê âèêîíàíî îá÷èñëåííÿ?

1 - é  ñ ï î ñ і á
430 + 90 = (430 + 70) + 20 =

70 20

= 500 + 20 = 520
2 - é  ñ ï î ñ і á

43 äåñ. + 9 äåñ. = 52 äåñ.,
àáî 520

Îá÷èñëè, ïîñòàâ âіäïîâіäі â ïîðÿäêó çðîñòàííÿ. Ïðî÷èòàé ïðіçâèùå 
óêðàїíñüêîãî ìіêðîáіîëîãà, ÿêèé âèíàéøîâ âàêöèíó âіä õîëåðè 
òà ÷óìè.

Ê 440 + 90 Í 670 + 40 À 240 + 80
Õ 180 + 70 І 590 + 60 Â 470 + 50

Âіäïîâіäі:

Ïðіçâèùå:

6

7

1

2



443343

ЕЕнерргііяЕнергі

Ñòîðîíè òðèêóòíèêà äîðіâíþþòü 3 ñì, 4 ñì і 5 ñì. Ïîðіâíÿé ñóìó 
êîæíèõ äâîõ ñòîðіí іç òðåòüîþ (çà çðàçêîì).

3 ñì + 4 ñì  5 ñì  

Çðîáè âèñíîâîê.
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ЕЕнерргііяЕнергія

Óðîê 60. Äîäàâàííÿ êðóãëèõ òðèöèôðîâèõ ÷èñåë 
ç ïåðåõîäîì ÷åðåç ðîçðÿä âèäó 370 + 280. Ðîçøèðåíà 

çàäà÷à íà çâåäåííÿ äî îäèíèöі
Ðîçãëÿíü ñïîñîáè îá÷èñëåííÿ ñóìè 370 + 280, ÿêі çàïðîïîíóâàëè
ó÷íі. ßêèé ñïîñіá òîáі çðó÷íіøèé? Ïîçíà÷ .

Îðèñÿ: 370 + 280 = (370 + 30) + 250 = 400 + 250 = 650

 30 250

Ëþáîìèð:  370 + 280 = (300 + 70) + (200 + 80) = 

= (300 + 200) + (70 + 80) = 500 + 150 = 650

Íàòàëêà: 370 + 280
37 äåñ. + 28 äåñ. = 65 äåñ., àáî 650

Îá÷èñëè òà ïðî÷èòàé íàçâè ÷îòèðüîõ єâðîïåéñüêèõ ìіñò. Ñòîëèöÿìè 
ÿêèõ êðàїí âîíè є. Çàôàðáóé êðóæå÷êè âіäïîâіäíèìè êîëüîðàìè.

Ê 250 + 380 Ø 190 + 570 Ä 180 + 620
Ì 250 + 460 Ї 460 + 150 À 360 + 470
Ð 180 + 380 È 780 + 170 Â 270 + 580

630 950 610 850 710 830 800 560 950 800

850 830 560 760 830 850 830 560 950 710

Ó ïåðøîìó ðàóíäі ãðè Ñàâà íàáðàâ 380 î÷îê, à â äðóãîìó — íà 
50 î÷îê ìåíøå. Ñêіëüêè î÷îê íàáðàâ Ñàâà çà äâà ðàóíäè?
1)1)

2)2)

ääüüäâіäіïîîïîâîäіäïäÂÂіÂ ïîâііäïîâіä :

1
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ЕЕнерргііяЕнергі

24 ë ñîêó ðîçëèëè ïîðіâíó ó 8 áàíîê. Ïàêåò ñîêó âìіùóє íà 1 ë á
ìåíøå, íіæ áàíêà. Ñêіëüêè òðåáà ïàêåòіâ, ùîá âìіñòèòè 18 ë ñîêó?

1)1)

2)2)

3)3)

Âіäïîâіäüіäïîâіä :

Äî îâî÷åâîї ÿòêè çàâåçëè 54 êã ÿáëóê і ðîçêëàëè їõ ïîðіâíó
â 6 ÿùèêіâ. Ñëèâ â îäèí ÿùèê óìіùàєòüñÿ íà 2 êã ìåíøå, íіæ 
ÿáëóê. Ñêіëüêè òðåáà òàêèõ ÿùèêіâ, ùîá ðîçêëàñòè 35 êã ñëèâ?

1)1)

2)2)

3)3)

Âіäïîâіäüіäïîâіä :

Óðîê 61. Âіäíіìàííÿ êðóãëèõ òðèöèôðîâèõ ÷èñåë 
ç ïåðåõîäîì ÷åðåç ðîçðÿä âèäó 340 – 60

Ðîçãëÿíü ñïîñîáè îá÷èñëåííÿ âèðàçó 340 – 60, ÿêі çàïðîïîíóâàëè 
ó÷íі. ßêèé òîáі çðó÷íіøèé? Ïîçíà÷ .

Ëóê’ÿí: 340 – 60 = (340 – 40) – 20 = 300 – 20 = 280

 40 20
Âàñèëèíà: 340 – 60 = 200 + (140 – 60) = 200 + 80 = 280

 200 140
Ëåâêî: 340 – 60

34 äåñ. – 6 äåñ. = 28 äåñ., àáî 280

4
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ЕЕнерргііяЕнергія

ßê îòðèìàòè òåïëîâó åíåðãіþ? Іíæåíåð Âîëîäèìèð
Ìåëüíèêîâ ñêîíñòðóþâàâ ìàøèíó, ÿêà ïåðåðîáëþє
âіäõîäè äåðåâèíè íà ïàëèâíі áðèêåòè. Îá÷èñëè òà 
äіçíàéñÿ ðіäíå ìіñòî óêðàїíñüêîãî âèíàõіäíèêà.

Ò 310 – 40 À 490 – 90 × 420 – 70
Ë 530 – 60 È 200 – 30 Ñ 450 – 70
Ó 830 – 50 Â 520 – 80

380 470 400 440 780 270 170 350

Ìіñòî:

190 + 50  890 – 650 260 + 40  450 – 90
860 – 500  230 + 120 230 + 300  870 – 510

Ãåéìïàä êîøòóє 400 ãðí, à ìèøêà — 
íà 70 ãðí äåøåâøà. Ñêіëüêè êîøòóþòü
ãåéìïàä і ìèøêà ðàçîì?

1)1)

2)2)

Âіäïîâіäüіäïîâіä :

Ïîñòàâ çíàêè äіé òà ÷èñëà, ùîá çíà÷åííÿì êîæíîãî âèðàçó áóëî 
÷èñëî 500. Îáâåäè âèðàçè, äå є äâà ñïîñîáè ðîçâ’ÿçàííÿ.

380 + 170 230  100 +

250 – 180

500 + 220

780  200 –

430  120 –

Ïàëèâíі
áðèêåòè

2
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ЕЕнерргііяЕнергі

Ó ñі÷íі ôàáðèêà ïîøèëà 440 ñïîðòèâíèõ õóäі, à â ëþòîìó — íà á
60 õóäі ìåíøå. Ñêіëüêè õóäі ïîøèëà ôàáðèêà çà äâà ìіñÿöі?

1)1)

2)2)

Âіäïîâіäüіäïîâіä :

Óðîê 62. Ïåðåâіð ñâîї äîñÿãíåííÿ
Â à ð і à í ò  1

1. Îá÷èñëè.

2. Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ.

3. 430 + 90  560 – 40 980 – 400  120 + 470

4. Çàïîâíè ïóñòі êîìіðêè òàáëèöі.

Òîâàð Öіíà, ãðí Êіëüêіñòü, øò. Âàðòіñòü, ãðí

Êíèæêà 40 2

Ðó÷êà 8 32

Ïàêåò 3 18

5. 4 áóòëі âìіùóþòü 24 ë âîäè. Ìіñòêіñòü ïëÿøêè íà 4 ë ìåíøà çà 
ìіñòêіñòü áóòëÿ. Ñêіëüêè òðåáà ïëÿøîê, ùîá ðîçëèòè 10 ë âîäè?

1)1)

2)2)

3)3)

ä äÂіäïîâіäüÂіäïîâіäіäïîâіä ::
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ЕЕнерргііяЕнергія

Â à ð і à í ò  2
1. Îá÷èñëè.

2. Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ.

3. 530 + 80  680 – 60   780 – 300  130 + 350

4. Çàïîâíè ïóñòі êîìіðêè òàáëèöі.

Òîâàð Öіíà, ãðí Êіëüêіñòü, øò. Âàðòіñòü, ãðí

Ñіê 20 4

Çîøèò 2 18

Îëіâåöü 7 21

5. 7 ïëÿøîê îëії âìіùóþòü 21 ë âîäè. Ìіñòêіñòü áóòëÿ íà 2 ë 
áіëüøà çà ìіñòêіñòü ïëÿøêè. Ñêіëüêè òðåáà áóòëіâ, ùîá ðîçëèòè
30 ë îëії?

1)1)

2)2)

3)3)

Âіäïîâіäüіäïîâіä :



449949

ЕЕнерргііяЕнергі

Óðîê 63. Òâîї äîñÿãíåííÿ çà І ñåìåñòð
Âèçíà÷ çà çðàçêîì, ÿê ìіæ ñîáîþ ïîâ’ÿçàíі òðè ÷èñëà íà îäíîìó
ìàëþíêó. Çàïîâíè ïðîïóñêè ïîòðіáíèìè ÷èñëàìè.

668880088

320

480 340

80

920

190 80

220000

230 450

Îäíà іç ñòîðіí òðèêóòíèêà äîðіâíþє 32 ñì, äðóãà — íà 10 ñì 
ìåíøà çà ïåðøó, à òðåòÿ — íà 8 ñì áіëüøà çà äðóãó. Çíàéäè 
ïåðèìåòð òðèêóòíèêà.

1)1)

2)2)

3)3)

Âіäïîâіäüіäïîâіä :

200 êã : 2 + 130 êã 250 êã 320 ë + 250 ë  300 ë • 2
220 ñì + 80 ñì 3 ì 15 äì + 27 äì – 3 äì  100 ñì • 4

Видатні українці
Îá÷èñëè òà äіçíàéñÿ іì’ÿ òà ïðіçâèùå 
óêðàїíñüêîãî âіéñüêîâîãî і äåðæàâíîãî äіÿ÷à, 
êîçàöü êîãî ïîë êî âîäöÿ, ÿêîãî çîáðàæåíî íà 
êàðòèíі À. Îðëüîíîâà.

À 570 + 200 Â 750 + 230
Í 380 – 150 Á 470 + 280
Ã 520 + 80 Î 150 – 80
Ó 730 + 50 І 820 – 60

760 980 770 230 750 70 600 780 230

Іì’ÿ: Ïðіçâèùå:

1

2

3

4



550050

ЕЕнерргііяЕнергія

Ñïðîáóé âèçíà÷èòè çà ïîëîæåííÿì îäíієї ãîäèííîї ñòðіëêè ÷àñ, 
ÿêèé ïîêàçóє êîæåí ãîäèííèê. Ç’єäíàé ñòðіëêîþ ÷àñ іç öèôåð-
áëàòîì, ÿê ïîêàçàíî ó çðàçêó. Íàìàëþé ñòðіëêè íà ãîäèííèêó 
äî ÷àñó â ðàìöі, ÿêèé çàëèøèâñÿ.

8 ãîä 10 õâ 6 ãîä 30 õâ 7 ãîä 50 õâ 7 ãîä 7 ãîä 30 õâ

Îäÿãíè íà êîæíîãî ñíіãîâèêà éîãî «êàïåëþõ». Ç’єäíàé ëіíіÿìè.

4444444000

4444770

444550

444488800

88800

11111000

4444666077700

990

11155000

111333000

111111000

111444000

2222200

2228800

2223300

22400880

1110000

2270

++

++

++

++

++

++

++

++

++

++

240 ñì + 3 äì =  ñì =  äì
120 êã + 4 ö =  êã =  ö  êã
57 õâ + 32 õâ – 13 õâ =  õâ =  ãîä  õâ
200 ñì20  3 – 270 ñì =  ñì =  äì

5

6

7



551151

ЕЕнерргііяЕнергі

Óðîê 64. Òâîї äîñÿãíåííÿ çà І ñåìåñòð
Ïîêàæè ñòðіëêîþ, ÿê öå çðîáëåíî ó çðàçêó, ó ÿêèé ãàðàæ їäå 
êîæåí àâòîìîáіëü, ÿêùî çíà÷åííÿ âèðàçó ïіä àâòîìîáіëåì
äîðіâíþє íîìåðó ãàðàæà. Îáâåäè «çàéâі» ãàðàæі.

510 – 410 + 470 = 

460 – 150 + 270 = 

320 + 80 + 160 = 

130 + 180 + 230 = 890 + 30 – 400 =

510

520

530

540

560

570

580

590

720 – 300 + 90 = 

Íàêðåñëè âіäðіçîê AB çàâäîâæêè 6 ñì 5 ìì òà âіäðіçîê CD
çàâäîâæêè 7 ñì. ßêèé âіäðіçîê ìàє áіëüøó äîâæèíó?

1

2

3



552252

ЕЕнерргііяЕнергія

Іç 24 ì òêàíèíè ïîøèëè 8 êîñòþìіâ äëÿ ÷îëîâіêіâ.
Ñêіëüêè òàêèõ êîñòþìіâ ïîøèþòü іç 18 ì?

1)1)

2)2)

Âіäïîâіäüіäïîâіä :
Ñêіëüêè òðåáà ìåòðіâ òêàíèíè, ùîá ïîøèòè 10 òàêèõ
êîñòþìіâ?

        Âіäïîâіäü:

7 ãíîìіâ ìîæóòü ïåðåíåñòè 28 êã ÷àðіâíèõ ÿáëóê. Ñêіëüêè 
êіëîãðàìіâ ÷àðіâíèõ ÿáëóê ìîæóòü ïåðåíåñòè 8 ãíîìіâ?

 28 êã 36 êã

?

1)1)

2)2)

Âіäïîâіäüіäïîâіä :
Ñêіëüêè ãíîìіâ òðåáà, ùîá ïåðåíåñòè 36 êã ÷àðіâíèõ ÿáëóê?

              ÂіäïîâіäüÂіäïîâіäüÂіäïîâіäü::

4

5

6

8
24 ì

?
18 ì

10
?


